
Министар Дачић на прослави 26 година од оснивања Демократског савеза Хрвата у Војводини
петак, 15. јул 2016.

Први потпредседник Владе и министар спољних послова Републике Србије Ивица Дачић
састао се данас у Суботици, као изасланик председника Владе Србије Александра
Вучића, са министром спољних и европских послова Хрватске Миром Ковачем, на
свечаности поводом обележавања 26-огодишњице од оснивања демократског савеза
Хрвата у Војводини.
  
Том приликом министар Дачић је одржао говор:

„Уважени домаћини,

Уважени високи представници  Демократског савеза Хрвата у Војводини,

Уважени министре, драги колега Ковач,

Уважени црквени великодостојници, даме и господо,  драги пријатељи,

Честитам вам 26-ту годишњицу од оснивања Демократског савеза Хрвата у Војводини.
Желим добродошлицу министру спољних послова Републике Хрватске господину Миру
Ковачу.

Велика је част да вас поздравим као изасланик председника Владе Републике Србије
Александра Вучића, у граду у којем су премијер Србије Александар Вучић и председница
Републике Хрватске Колинда Грабар-Китаровић потписали декларацију о унапређењу
односа.

Надам се да ће имплементација ове Декларације значајно допринети да се оствари пуна
заштита мањина, како хрватске у Републици Србији, тако и српске у Републици Хрватској.

Подсетићу све овде присутне, па тако и јавност у Србији и Хрватској, да су наше две
државе још 2004. године успоставиле правни оквир за заштиту мањина и у том правном
акту који су ратификовала оба парламента, српски и хрватски  2005. године садржано је
све што је неопходно за потпуно и доследно остваривање мањинских права. То је
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Споразум између Државне заједнице Србија и Црна Гора и Републике Хрватске о
заштити права српске и црногорске мањине у Републици Хрватској и хрватске мањине у
Србији и Црној Гори.

Али није само постојање Споразума довољно  за достизање жељеног стања којем тежи
свака мањинска заједница на овим просторима који је некад био заједничка држава.

Зато морам да изразим огромно задовољство што се после дуго времена на обе стране
акумулирала конкретна политичка воља да се покрене и интензивира политички дијалог
на највишем нивоу који је био у очигледном застоју протеклих година.

Република Србија поштује што је хрватска мањина у дуготрајној и чврстој вези са својом
матицом, Републиком Хрватском, и што  хрватска заједница у Србији успешно артикулише
своје политичке циљеве и чува свој идентитет, културу, традицију и веру.

Република Србија је снажно привржена високим међународним стандардима у области
заштите националних мањина. То се огледа и у конкретним инструментима финансијске
подршке на републичком, покрајинском и локалном нивоу.

У укупним односима Срба и Хрвата потребно је што више се сусретати, што више
разговарати. Упознати се, упознати проблеме мањина које живе у обе државе.
Недостатак контакта, дијалога и сусрета на највишем нивоу доприноси једностраној слици
која се услед недостатка информација о конкретним чињеницама, даље конструише
искључиво у негативном контексту, што је  деструктивно и не доприноси жељеним
циљевима ни једне ни друге стране.

После усвајања Споразума основан је  Мешовити међувладин одбор за праћење 
спровођења Споразума о заштити националних  мањина, у оквиру  којег се води дијалог и
изражавају потребе једне и друге стране.  До сада је одржано шест седница, последња
је  одржана 22. и 23. октобра 2014. у Загребу и Врховинама, у Републици Хрватској.
Наредна треба да се организује у Републици Србији и ја позивам све представнике
хрватске заједнице да артикулишу своје захтеве и преко својих представника у овом
Одбору. Такође, мислим да је потребно да се овај Одбор чешће састаје и да није
конструктивно да се седнице заказују на три године.

Република Србија  је позвана да нађе решење за информисање на мањинским језицима,
што ће бити једно од битних питања у евроинтеграцијама. Свесни смо ситуације у којој су
се нашли медији који су емитовали програм на мањинским језицима. Ја овде морам да
нагласим да су медији који су емитовали тај програм били у државном власништву, а да је
нас заправо Европска унија условила  да  се тог власништва одрекнемо. Приватизација
појединих медија није успела, а то за последицу има укидање програма на мањинским
језицима. Република Србија је одговорна држава, одговорна је према потреби мањина за
информисањем на матерњем језику и ми ћемо наћи решење за овај проблем.

Република Србија је искрено поздравила улазак Републике Хрватске у Европску унију.
Изузетно ценимо што је  Република Хрватска дала сагласност за отварање поглавља 23 и
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24. Такође, изузетно ценимо што је организовала  техничку подршку   Републици Србији
кроз пројекте  Центра за изузетност хрватског министарства спољних послова и што је у
току врло интензивна сарадња у оквиру прекограничних ИПА пројеката Европске Уније
који су намењени међуопштинској сарадњи и економском  развоју. Надамо се да ће даља
подршка Републике Хрватске позитивно утицати и на економски развој граничних
општина Републике Србије у којима постоји  доминантна потреба за развојем
пољопривреде.

Искрено се радујем што данас овде могу да поздравим представнике Демократског
савеза Хрвата у Републици Србији. Ова годишњица прославља се у истој години кад је
потписом највиших представника обе државе артикулисана воља највиших политичких
представника да се проблеми реше и да се сарадња покрене. Побољшање политичког,
друштвеног  и културног положаја хрватске мањине у републици Србији уско је повезано
са позитивним променама у односима Србије и Хрватске. Осим законске и декларативне
спремности да се питања од суштинског значаја за припаднике националних мањина и
све грађане Републике Србије системски реше, надам се да ће интензивирање
политичког дијалога допринети да обе стране брже постижу сагласност у вези конкретних
проблема на које су фокусиране мањинске заједнице у обе државе.

Вама желим срећну 26-у годишњицу од оснивања Демократског савеза Хрвата у
Републици Србији. А свим Хрватима који живе у Републици Србији желим просперитет у
нашој заједничкој држави,  за коју се надам да ће се ускоро прикључити европској
породици, што ће допринети бољем поштовању европских стандарда по свим, а не само
по мањинским питањима за све  наше грађане.

Живели!"
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